

盐城深化“文旅融合”挖掘红色底蕴

沪动盐城·2019 盐城(上海)宣传文化旅游周启幕

本报讯 (记者 唐闻宣 通讯员 吕正怿 王奕霖)“世界那么大,先到盐城去看看!”深秋的黄海森林公园色彩斑斓、风景如画,每到周末就会迎来大批上海等长三角都市的游客,人们徜徉其中、放飞心灵……为深入贯彻落实长三角一体化发展战略,践行“两海两绿”发展路径,持续推进盐城文化旅游深度“接轨上海”,近日,由中共盐城市委、盐城市人民政府主办的“沪动盐城·2019 盐城(上海)宣传文化旅游周”——盐城文化旅游(上海)招商推介会在沪举行。

会上,盐城市委常委、宣传部长吴晓丹致辞并表示,盐城是上海美丽的“后花园”,有着西太平洋最大的黄海滩涂湿地和里下河地区的湖荡湿地,有丹顶鹤和麋鹿两个国家级自然保护区,在今年7月第43届世界遗产大会

上,盐城黄海湿地被列入《世界遗产名录》,成为全国第14处、江苏唯一的世界自然遗产。随着明年时速350公里的盐沪高铁建成通车,上海与盐城两地的时空距离将大大缩短,盐城将融入“上海一小时经济圈和都市圈”。

“融入长三角、接轨大上海”是盐城提升开放层次、实现高质量发展的战略选择。”吴晓丹说,上海是中国文化旅游最发达的城市之一,我们将认真借鉴学习上海经验,坚持文化自信,深化全域旅游发展理念,深度挖掘盐城生态、历史、文化底蕴,通过文化互动、旅游交流,全面展示海洋文化、生态文化、红色文化等精彩故事,以打造一条条旅游精品线路,更好地满足上海市民不同层次的旅游需求。

为了深化与上海文化旅游全方位、深层次、多维度的对接,聚焦产业发展和市场风向

的最前沿,现场还举行了盐城文化旅游项目合作签约仪式。共签约26个文旅项目,涉及建设投资、旅游市场合作开发、城市品牌推广等方面。其中重点投资项目签约14个,总投资额达181.7亿元,涉及核心景区建设、影视基地打造、康养产品布局、城市功能配套等领域。旅游市场及新媒体合作项目签约12个,涉及线路产品开发、旅游直通车、旅游产品推广、市场客源互送等。

活动现场,盐城文化旅游精品线路产品推介、盐城旅游年卡现场办理、盐城文旅风光图片展、特色商品展则全方位展示了“大美湿地、水韵盐城”,旨在让申城市民喜欢盐城、爱上盐城。推介会上,还发布了《盐城红色文化地图》。近年来,为了传承和弘扬新四军铁军精神为抓手,盐城先后打造了新四军纪念馆、

大铜马、泰山庙等一批红色旅游景点,设计开发红色文化精品路线,放大盐城红色资源的品牌效应,展示盐城独特的红色文化魅力。

盐城和上海历来关系紧密,得益于两地地缘相近,人缘相亲,使得盐城在接轨上海、推动沪盐两地宣传文化旅游的交流合作有了良好的基础。从2017年开始,盐城围绕打造“沪动盐城”品牌,依托主流媒体在上海成立了盐城城市形象创意传播中心,两地共同合作开展了媒体战略合作,淮剧走进上海社区、文艺路演等一系列成效显著的交流活动。

本届宣传文化旅游周从8月16日持续至22日,其间开展盐城文化旅游路演,盐城文旅走进上海社区,“大美长三角”城市摄影联展,“沪动盐城”初心之旅采访采风等多项系列活动。

城市汇

连云港

实现政府事项“在线即办”

本报讯 “我的连云港”APP新版本近日上线,新增服务40余项,房屋交易、驾驶证期满换证、机动车号牌补换、车主联系方式变更、视频报警、轻微交通事故快处、电子证件、道路运输许可证查询、律师预约会见、禁区通行证办理等一大批高频政务服务和便民事项与港城市民见面,各类服务事项达217项。新上线的“在线申报”功能,可实现1600余项政务服务事项在线查询和在线申报,给群众办事带来极大方便。

“我的连云港”APP是市政府今年兴办的50件民生实事之一,是全市统一的城市综合移动应用服务端,也是政务服务向移动应用端的延伸升级版,汇聚了政府公共服务、生活便民服务、城市新闻咨询,是一个全领域、一站式的智能信息化城市综合生活服务平台,后续还将陆续推出驾驶证学法加分、交通违法缴款、公积金在线提取等更多民生服务功能。(李慧)

舟山

促进海岛旅游产业国际化

本报讯 舟山群岛新区将再迎海岛旅游盛会。近日,记者从相关部门获悉,2019国际海岛旅游大会将于8月28日至30日在舟山举行。

本次大会以“新海岛、新场景、新动能”为主题,继续贯彻落实“一带一路”倡议,聚焦海洋海岛旅游全产业链开发,助力产业结构优化,进一步树立舟山市国际海岛旅游城市形象,促进我国海岛旅游产业的国际化发展。大会共组织8项主体活动,包括文旅投融资闭门会、“一带一路”海上文旅融合主论坛等。其间,还将发布《2019国际海岛旅游目的地度假指数报告》《2019年世界海岛旅游产业发展研究报告》。国际海岛旅游大会是以海岛旅游为专题的会议,自2015年以来,已成功举办三届,成为推动我国海岛旅游发展,促进我国与世界海岛旅游国家、地区交流的重要平台。(林上军)

德清

村民“水运会”水上嗨翻天

本报讯 浙江省德清县新安镇近日举办农民水上运动会,游泳、划菱桶、赛渔船三个项目,迎接全国第十一个“全民健身日”。

当天,新安镇100多名村民参加划菱桶、划渔船、游泳等项目的比赛,村民们在水上展开角逐,赛一赛水乡汉子的水上功夫,比一比手上驾驭菱桶、渔船的真绝活,尽享水上趣味运动带来的乐趣。其间,水上安全应急救援综合演练也同时举行。演练共设村民落水救援、水上抛绳救援、岸上紧急救援等演练场景,并动用了无人机、冲锋舟、皮划艇等设备,全面检验了应急救援队伍的快速反应能力和现场救护水平。

(姚海翔)



句容葡萄飘香迎客来

江苏句容丁庄万亩葡萄园里万余亩的葡萄日前相继进入成熟期,园内46个品种的葡萄挂满枝头,到处弥漫着浓郁的果香。种植户正忙着修剪藤条,采摘熟果。另一边,游客们穿梭在葡萄架间,享受采摘乐趣。

近年来,当地葡萄种植户采取“控产、提质、增效”的措施,在品种和质量上与其他产地拉开差距,种植户足不出园就能“罄销其果”。同时,葡萄产业已成为当地“种植规模大,产业链条长,农民增收快”的支柱产业。邵丹 摄影报道

南京出台首个残疾人托养服务国标

本报讯 国内首个残疾人托养服务国家标准《就业年龄段智力、精神及重度肢体残疾人托养服务规范》(以下简称《残疾人托养服务规范》)近日在南京出台。该标准由南京市残联立项,南京专家领衔起草,是我国残疾人服务领域出台的首部国家标准,于2013年在国家标准委立项。

《残疾人托养服务规范》明确,从明年

起,16周岁至法定退休年龄段的智力、精神和重度肢体残疾人,可获得由专门机构和工作人员提供的生活照料及护理、职业康复与劳动技能训练等托养服务。

据相关负责人介绍,该标准将为提升我国残疾人托养服务科学化、专业化水平提供参照依据,同时为全国各地建立健全残疾人托养服务地方标准提供方向指引。(马道军)

长兴“约”出移风易俗新风尚

为营造健康文明的社会风气,构建社会主义和谐新农村,近年来长兴不断探索乡村治理新路径。一家家村民都有了“诚信指数”档案。近日,长兴和平镇长城村村民徐建成看到眼下建好的新房眉开眼笑,去年因为资金不够,房子无法动工,正因为老徐高分的“诚信指数”开出“绿色通道”,联系银行申请贷款才解决了难题。

在长城村,每位村民都有一份“诚信指数”成绩单。“诚信指数”评比由个人品行、家庭团结、维护和谐、社会参与4个方面组成,涉及法律法规、勤俭持家等30项正项指标和违章搭建、散播不正当谣言等6项反向指标内容,实行百分制量化计分。能不能参加村级以上评优表彰或是享受优惠政策等,也全看这份“诚信指数”。不仅仅是长城村,在

小浦镇潘礼南村,“诚信指数”被纳入了村规民约进行公示,该村通过和治理理事会每季度对农户进行考评打分,并在村民大会上表决通过,形成了“诚信指数抢积分”的热潮。“自从开展了‘诚信指数’工作,村风民风好了,中心工作开展顺利了,干部离老百姓的距离更近了”小浦镇相关负责人介绍说。

在乡下小村庄,村规民约是由村民民主制定的“地方性法规”,同时也是村民自治的“准司法”。想要倡导文明新风就需要从村规民约着手。一直以来,婚丧嫁娶大办是村民所崇尚的一种旧俗。就在最近,浙江长兴煤山镇东风村就发起的“红色家宴”移风易俗总动员,号召大家摒弃过去的种种陋习,崇尚文明新风,为自己“减负”。

长兴县夹浦镇吴城村村民周玉芳的儿

媳近日生了双胞胎,一家人高兴之余想好好张罗满月酒。周玉芳罗列了一张清单,点了人数,得准备20桌酒席。县里村移风易俗小组得知后便上门做工作,酒席桌数由原来的20桌减少到12桌。“5月份,我们村上有红事10多件,都没超规模,现在村里和治理理事会负责监督,村民也很配合我们的工作,大家都觉得很好。”吴城村党支部书记孔有明如是说。

据了解,去年长兴县文明办要求全县各行政村进一步完善村规民约,通过村民代表商议的形式,把村民办红白喜事的酒席规模、场次、宴请对象及收受礼金纳入村规民约管理细则,此举旨在全面深化移风易俗改革工作,更好地推动风清气正的好风尚在长兴落地生根。本报记者 唐闻宜 通讯员 许旭

寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动再启程